

# 豫版「挑姐」

## 僱主兩代反哺保姆40載

105歲的河南婆婆諸秀珍一生結過三次婚，但缺少家庭的溫暖。54年前，在丈夫去世後，孤苦無依的她與徐洪山一家結了緣，作為保姆為徐家帶大了4個孩子。此後，無兒無女的她就成了徐家親人，40多年來，徐家兩代人對老人呵護備至，不離不棄。

■《鄭州晚報》

「丈夫去世後，她在鄭州無依無靠，生活都成了問題，過得很艱難。」89歲的徐洪山說，他退休前在鄭州食品公司上班，妻子李金華在醫院做護士，兩人工作忙，三名孩子無人照顧，經朋友介紹，於1962年請了諸秀珍到家中做保姆。翌年，徐洪山最小的孩子徐毅勇出生了。

「當時工錢商量好了，每個月除了管吃管住，再給20多元（人民幣，下同），那時候我的每月工資也就30元。」82歲的李金華說：「她心地善良，為人勤快，幹家務是一把好手，任勞任怨。我們上班後，幾個孩子交給她放心。」

### 保姆無兒無女 少主承歡膝下

1976年，諸秀珍已經65歲了。「老家沒啥親人了，她更不願意離開了。」徐洪山說：「她照顧4個孩子也操勞，就像親人一樣。」於是，他和妻子自覺照顧起她的晚年生活。

諸秀珍因摔了一跤不能自理，日前躺在託老互助中心的床上。今年53歲的徐毅勇說：「姥姥是看着我長大的。她原來一直跟着父母一塊生活，可是父母年齡大了，尤其父親右眼已完全失明，多種疾病纏身，生活也需人照顧。」

「你一定要照顧好姥姥，善待她，不能讓人笑話。」父親的叮囑，徐毅勇記在心上，還言傳身教，讓兒子也對老人家好。「我把她接到自己家裡，跟我在一塊生活有10多年了。」



徐毅勇給躺在床上的老保姆餵飯。 網上圖片



李金華回憶保姆當初為他們家照顧孩子的往事。 網上圖片

### 中西老字號合璧玩味端午



中華傳統美食攜手家喻戶曉的動畫明星與超級英雄，五芳齋與迪士尼日前達成合作。今年端午節，迪士尼、漫威的卡通人物將首次出現在具有中國傳統特色的五芳齋粽子上。

五芳齋集團董事長厲建平說：「五芳齋用心製作美味，迪士尼用心創造快樂，這兩個『老字號』在品牌價值觀上有着共通點。」

五芳齋集團董事長厲建平說：「五芳齋用心製作美味，迪士尼用心創造快樂，這兩個『老字號』在品牌價值觀上有着共通點。」

迪士尼中國區消費品部副總裁王沁將此次合作解讀為「國際經典與中國傳統的融合」。她表示，除了粽子，即將興起的中華「老字號」與迪士尼「中西合璧」的旋風更令人期待。

■《中新網》

### 滬首採3D打印修復遺體

內地首家採用3D打印技術進行遺體修復的工作室昨日在上海市龍華殯儀館成立。該工作室採用計算機圖形技術，對缺損遺體進行三維重建，並通過3D打印技術進行輸出，對缺損遺體進行局部或整體修復。

上海市殯葬服務中心殯儀部負責人劉鳳鳴介紹說，非正常死亡的遺體，由創傷導致的器官缺損比較常見，需進行修復。3D快速成型技術不僅能實現缺損器官、組織的打印修補，同時，通過強大的計算機模型數據庫，能根據一張2D圖像製作出三維人體實物模型。

劉鳳鳴表示，未來3D打印的人像技術，或將在追思告別會上取代逝者遺像，甚至可將3D人像移植至公墓的墓碑前。

■《中新社》

### 粵新規定校裙高於膝10厘米



粵新規定，女生裙不准短過膝10厘米。圖為時下女生校服款式。 網上圖片

廣東省日前有了校服標準。廣東省教育廳印發《廣東省中小學生校服著裝規範(試行)》(下稱《規範》)，對校服類別、設計製作的基本原則、著裝要求、搭配要求等作出規定。

根據《規範》，校服從學生穿著的場合上可分為禮服、常服和運動服。升國旗、慶典盛會等莊重的場合，原則上統一穿著禮服或常服；體育課統一穿著運動服。其中，女生校服裙擺應貼近膝蓋上下，不得高於膝蓋10厘米；可以低於膝蓋以下，裙形以A型為準。

■《羊城晚報》

## 青海15年免費教育 圓藏民讀書夢



青海今春起實施15年免費教育。 資料圖片

「爺爺，我想看看長頸鹿脖子到底有多長，我想和機器人握握手……」自從上了幼兒園，家住青海省玉樹藏族自治州稱多縣的藏族男孩仁青，似乎成了「小夢想家」。

68歲的爺爺周多說：「現在娃娃從幼兒園開始就免費了，我孫子剛好滿三歲，今年三月開學，我就給他報了名，每天親自接送。在幼兒園，老師天天給他們講故事、看錄影，小朋友們之間也經常交流，很多新東西，孩子接觸得特別快。」

為改善基層辦學條件，「十二五」期間，青海全省累計下達各類教育項目資金超過200億元人民幣，新建、改建校舍890多萬平方米。「現在教室不但通水通電，還通着暖氣，冬天不用擔心孩子會凍感冒。」周多說。

### 政策料2020年覆蓋全省

從今年春季學期開始，青海省開始實行從學前三年到高中(含中職)的15年免費教育。該政策首先在青海、海南、黃南、果洛、玉樹五個藏族自治州及海西蒙古族藏族自治州推開，西寧市、海東市貧困家庭學生也享受上述政策。該政策預計於2020年覆蓋全省。

■《新華社》



天津航空客艙乘務員培訓基地揭牌暨航空客艙乘務員培訓資質授權儀式昨日在天津中德職業技術學院舉行。圖為該基地的E190飛機水上迫降訓練場，救生筏在乘務員指揮下駛離危險區。

圖/文：中新社

# 廣州南沙計劃2020年GDP達3000億



2015年南沙區實現地區生產總值1,133.07億元。 資料圖片

香港文匯報訊(記者古寧廣州報導)記者在29日舉行的廣州南沙區第二屆人民代表大會第六次會議上獲悉，2015年南沙區實現地區生產總值1,133.07億元(人民幣，下同)，一般公共預算收入71.25億元，固定資產投資620.55億元。南沙區政府工作報告提出的今年預期目標是地區生產總值增長13.5%。到2020年，將確保地區生產總值比2015年翻一番，並確定以3,000億元為努力目標。

### 今年GDP料增長13.5%

南沙區代區長曾進澤向大會作政府工作報告稱，2015年南沙區實現地區生產總值1,133.07億元，一般公共預算收入71.25億元，固定資產投資620.55億元。「十二五」期間，上述指標年均增長分別為18.3%、23%、38.4%。而今年，地區生產總值預期目標為增長13.5%，一般公共預算收入按可比口徑增長13%，固定資產投資增長30%，商品銷售總額增長50%，進出口總額增長5%，城鄉常住居民人均可支配收入與經濟同步增長。到2020年，確保地區生產總值比2015年翻一番，並確定以3,000億元為努力目標。

## 福建打造互聯網經濟示範區

### 攜手電商建「閩貨網上行」 共推實體經濟轉型

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報導)阿里巴巴、蘇寧雲商、京東集團、騰訊等內地電商行業巨頭28日出席以「新電商、新引擎、新福建」為主題的2016福建省電子商務大會，並與福建省政府分別簽署了戰略合作框架協議、電子商務合作備忘錄。福建省副省長梁建勇表示，推動福建成為電商企業的集地，打造中國互聯網經濟發展的先行示範區。



福建省電子商務大會日前舉辦，共促成合作簽約77項，重點合作簽約項目15項。 記者蘇榕蓉攝

根據《協議》，福建將與京東共同加快電子商務運營載體和流通基礎設施建設，完善優質末端服務；共建「閩貨網上行」，推進電子商務進農村，推動海峽兩岸跨境電商發展，共推O2O線上線下互動，推進電子商務育才工程、政府公共服務合作，助力「數字福建」建設。福建將與蘇寧雲商開展「升級版」合作，共同推進實體商業互聯網轉型；推進建設O2O實體零售商業體驗中心；發展電子商務終端智能綠色物流等。

### 簽約77項 金額近150億

福建省副省長梁建勇表示，近年來，福建電商發展勢頭強勁，已逐步發展成為活力和創新力最強、社會影響力最廣的朝陽產業。福建將繼續努力，推動福建成為電商企業的集地、信息資源的匯聚地、交易成本的低窪地，打造中國互聯網經濟發展的先行示範區。

本次電商大會吸引了300多位知名企業高管和海外內外福建籍電商領軍人物參會。阿里巴巴集團總裁金建杭、蘇寧雲商集團副董事長孫為民、京東集團執行副總裁藍燁、騰訊公司副總裁王波、神州租車首席執行官陸正耀、當當首席執行官李國慶等作了主題演講。

是次福建省電子商務大會還舉辦跨境電商重點項目簽約儀式，共促成合作簽約77項，簽約金額近150億元(人民幣，下同)，重點合作簽約項目15項，重點合作簽約項目總金額達30億元。



### 撤年齡上限攬海外人才

香港文匯報訊(記者嚴江宏、實習記者許英飛山東報導)山東省日前出臺引進高層次高技能人才服務綠色通道有關規定，對引進的外籍高層次高技能人才，取消山東工作許可的年齡上限，可根據情況簽發2至5年有效的外國專家證。

在職稱評聘方面，從海外引進的高層次人才，不受本人國內任職和年限限制，按照業績、能力、水平可直接申報相應的專業技術職務資格，其海外工作經歷、學術和專業技術貢獻，可作為參評依據。

### 村民育芋芽年收百萬元

香港文匯報訊(記者王道江西報導)江西省撫州市東鄉縣尚嶺鎮嶺村村日前胡國華將口感苦澀、粗硬的芋芽培育成顏色金黃、味道鮮嫩的芋芽，年產12萬斤，銷往本省及浙江、湖南等地，年入達百萬元。

53歲的胡國華自2009年務工返鄉後，開始鑽研蔬菜種植，並在近年培養出芋芽。為得到權威認可，他還將芋芽送到廣州華南理工大學化驗，發現芋芽含有豐富的、對人體有益的氨基酸。

### 四川西部雙創平台啓用力爭吸納千家科企

香港文匯報訊(記者李兵成都報導)四川成都「創業天府·菁蓉匯」生物醫藥專場活動19日在菁蓉國際廣場隆重舉行，標誌着這一雙創孵化平台正式投用。據悉，菁蓉國際廣場總佔地面積95畝，總建築面積25.6萬平方米，成為西部最大雙創平台。

「力爭到2018年，在菁蓉國際平台。本報四川傳真廣場聚集科技企業1,000家，創新型孵化器30家，創業服務機構50家，將其打造成最具活力的創業天府旗艦。」成都高新區經貿發展局副局長錢曉波說，截至目前，菁蓉國際廣場已引進18家內地知名新型孵化器，入駐科技創業企業600家，員工5,000人以上。

「讓創業者安心創業，讓投資者『把心留住』、『把根扎牢』。」成都高新區相關負責人說，該區將為創新創業者提供最便利的服務和最細心的呵護，為他們打造一個溫馨的家。

### 陝西啓陸空聯運助跨境電商發展

香港文匯報訊(記者李陽波西安報導)隨着一架滿載歐洲各國跨境商品的波音747-400飛機28日抵達陝西西安，內地首條陸空聯運跨境電商貨運直飛航線也宣告正式開通。據悉，首班飛機是從荷蘭阿姆斯特丹起飛，運載了100噸內地消費者選購的「洋貨」。

據介紹，此次「陸空聯運」跨境電商貨運直飛所有貨物由西安綜合保稅區跨境電商平台入區企業根據訂單在歐洲直接採購，主要有奶粉、嬰兒輔食、空氣淨化器、日化商品、廚具及其他小家電等商品。貨源主要來自荷、德、英、法等歐洲國家，陸運至荷蘭後再空運至西安。

西安國際港務區管委會主任楊明瑞表示，隨着「陸空聯運」跨境電商貨運直飛航線的開通，西安國際港務區「陸海空」國際綜合聯運樞紐已俱備，未來將引領中國跨境電商發展。